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2025 har vært nok et begivenhetsrikt år i arbeidet for større åpenhet og mer rettferdige skatteregler. 

FN-forhandlinger har gått for fullt, med mål om å lande en skattekonvensjon i 2027. Vi har deltatt i 

forhandlingene både i New York og Nairobi, samt med løpende innspillsprosesser opp mot den norske 

delegasjonen. Her i Norge brakte stortingsvalgkampen med seg en heftig skattedebatt, og vi var også 

aktive i diskusjonen om skjult partifinansiering. I kjølvannet av valget ble det nedsatt en 

skattekommisjon, hvor Tax Justice Norge sitter i referansegruppen. Vår rapport Skjult eierskap i Norge 

satte finansielt hemmelighold på agendaen, med betydelig medieomtale inkludert hovedinnslag på 

Dagsrevyen. Her presenterte vi fersk informasjon om utenlandsk, skjult og komplisert eierskap, samt 

vår kritikk av det nye eierregisteret. I forbindelse med dette lagde vi også veiledning og programvare 

slik at alle som skal ha tilgang til registeret, kan få det gratis via oss. Vi slapp også en rapport og video 

om næringslivets samfunnsansvar, og en rapport om land-for-land-rapportering, som bidrag i 

Changemaker sin høstkampanje på temaet. Gabriel Zucman var på Norgesbesøk, og presenterte sin 

idé om en global minimumsskatt for dollarmilliardærer, blant annet i vår podcast Pengeland. 

Vi rundet av vårt femårige prosjekt med Chr. Michelsens institutt og Nupi – TaxCapDev – med en 

tredagers konferanse i Oslo om skatt og utvikling. I den forbindelse lagde vi filmen TaxCapDev: The 

Final Chapter. Vi har holdt seminarer og kurs for journalister, blant annet sammen med Institutt for 

journalistikk, og samarbeidet tett med LO, Fagforbundet og Unio om kurs for og møter med 

fagbevegelsen. Sammen med Fagforbundet utviklet vi også et omfattende digitalt kurs for deres 

medlemmer. Vi arrangerte også en bolk om skjult eierskap på Svart økonomikonferansen. Vi har også 

inngått et samarbeid med Etisk Handel Norge, og hatt en rekke kurs for næringslivet.  

Tax Justice Norge fikk hele fem nye medlemmer i 2025: HK Norge, Digni, EL og IT Forbundet, LO 

Vestfold og Telemark og Caritas Norge. 

Dette var det andre året med nytt sekretariat, bestående av Andreas Fjeldskår, Jonas Veland, Kaja 

Guttormsgaard og Kristoffer Lislegaard. Vi har hatt fire frivillige – Kim Pilgaard, Gregar Berg-Rolness, 

Ove Jenssen og Tora Danielsen. Ove sluttet i desember. I tillegg har Jacob Eggen og Karoline Olsen 

Sandhåland hatt praksisopphold hos oss. 
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Øverst: Tax Justice Norge feiret 15 års jubileum i 2025, og samlet i den forbindelse venner og allierte. 
Midten: Styreleder Matilde og daglig leder Andreas i FN-forhandlinger i New York. 
Nederst: Jonas leder et panel med Frode Jacobsen (Ap), Une Bastholm (MDG) og Mahmoud 

Farahmand (H) under lanseringen av rapporten Skjult eierskap i Norge. 
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Øverst: Kaja i en panelsamtale under TaxCapDev-konferansen 2025. Konferansen markerte 

avslutningen av et femårig prosjekt sammen med Nupi og Chr. Michelsens institutt. 

Midten til venstre: Andreas sammen med andre medlemmer av referansegruppen i 

skattekommisjonen, fra venstre: Vegard Aakre Vik (Norwegian Alliance for Startups and Tech), Karen 

Kvalevåg (Revisorforeningen) og Stine Bryn Sverdrup (NHO). 

Midten til høyre: Kaja deltok i skattekonvensjonsforhandlinger i Nairobi. Her sammen med norsk og 

internasjonalt sivilsamfunn.  
Nederst: Jonas i en panelsamtale om hvorvidt åpenhet truer personvern, under Norsk Presseforbunds 

Åpenhetsseminar 2025. Sammen med Aftenposten, Forsvaret, Næringslivets sikkerhetsråd, Justis- og 

beredskapsdepartementet og Advokatforeningen. 
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Prosjekter 
Fra arbeidsprogram 2025 
 

Status  

Produsere politiske innspill, 

kronikker, foredrag, kurs, 

analyser, podcast, nyhetsbrev, 

video, SoMe-innhold, samt 

gjennomføre arrangementer og 

møter med beslutningstakere 

gjennom samarbeidsprosjekt 

med Norad.  

Vi lagde videoer, skrev åtte høringsinnspill, skrev over 20 

nettsaker, lagde 10 episoder av Pengeland og holdt 21 foredrag, 

for å nevne noe. Med dette ferdigstilte vi prosjektet med 

Norad, og leverte på hele resultatrammeverket for 2025, 

unntatt antall visninger på Åpenhet.no og antall partier med 

enhetlig skattlegging i partiprogram. Mål om antall visninger 

ble nedjustert i avtale med Norad. MDG tok enhetlig 

skattlegging ut av programmet grunnet forenklinger.  

Fremme TJNs politiske mål og 

krav i forbindelse med 

stortingsvalget 2025  

Vi leverte innspill til alle partier på våren, som de kunne bruke i 

eventuelle forhandlinger. Etter valget sendte vi nye innspill til 

venstresidepartiene, og publiserte en video om åpenhetstiltak.   

Deltakelse i forhandlinger og 

påvirkning av Norges politikk for 

en skattekonvensjon i FN, med 

mål om å etablere et effektivt, 

inkluderende og rettferdig 

internasjonalt skattesystem. 

TJN har hatt løpende dialog med norske myndigheter, og fulgt 

prosessen tett både under og mellom forhandlingsrunder i FN. 

Vi deltok i forhandlinger i New York og Nairobi, og styrket vårt 

samarbeid med både norske og internasjonale 

samarbeidspartnere. Norge fortsetter å være tydelig engasjert i 

prosessen, inkludert finansiering av sekretariatet fra 2025.  

Avholde dialogmøter med 

næringslivsaktører i skatteetikk 

og åpenhet, og kommunisere 

erfaringene 

I 2025 lanserte TJN en rapport og video om ansvarlig næringsliv, 

basert på tidligere års dialogmøter. Vi lanserte dette hos KLP. Vi 

har utviklet et samarbeid med Etisk Handel Norge, og holdt to 

kurs med selskaper om ansvarlig skatteplanlegging.  

Tilrettelegge for skolering og 

samarbeid med fagbevegelsen i 

Norge, samt tilrettelegge for 

arbeidsgrupper i fagbevegelsen 

innenfor skatt og åpenhet.   

Vi arrangerte en rekke arbeidsgruppemøter med LO og Unio, og 

bisto med bakgrunn til høringsinnspill. I tillegg har vi produsert 

et digitalt kurs om skatt og åpenhet for Fagforbundet, 

distribuert til deres medlemmer. LO Vestfold og Telemark, EL og 

IT Forbundet og HK Norge er nye medlemmer fra 2025.  

Produsere podcast, nyhetsbrev 

og arrangementer gjennom 

forskningssamarbeidet 

TaxCapDev (NUPI, Chr. Michelsen 

Institutt og TJN). 

Vi arrangerte en konferanse 21.-23. oktober, som markerte 

avslutningen av prosjektet. I den forbindelse produserte vi en 

video som så tilbake på de siste 15 årene med samarbeid. I 

tillegg skrev vi nyhetsbrev, og viet to episoder av Pengeland til 

temaet. Én episode handlet om korrupsjon i Russland, og en 

annen om skatt i sårbare stater.   

Avholde kurs, lage seminar, 

podcast og film i samarbeid med 

Institutt for journalistikk 

Prosjektet ble avsluttet i 2025 med et to-dagers seminar om 

skjult eierskap, skatteparadis og digital finanskrim. Dag en var 

åpent for alle, og dag to en workshop for journalister.  

Analysere det nye registeret over 

reelle rettighetshavere som del 

av prosjekt med 

Finansmarkedsfondet.  

Vi lanserte rapporten Skjult eierskap i Norge, som fikk betydelig 

oppmerksomhet i media. I tillegg lagde vi programvare og 

veiledning for tilgang til registeret, og bisto en rekke 

journalister med tilgang.  
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Øverst til venstre: Jonas og Kaja i studio med Heidi Furustøl (Etisk Handel Norge) og Kiran Aziz (KLP) 

etter Pengeland-innspilling. 
Øverst til høyre: Kaja og Andreas i prat med Gabriel Zucman på hans Norgesbesøk. 
Midten til venstre: Andreas sammen med Ståle de lange Kofoed fra Institutt for journalistikk. 
Midten til høyre: Jonas under lanseringen av programvare og veiledning for det nye eierregisteret. 
Nederst til venstre: Kristoffer under innspilling av digitalkurs om skatteparadis og finansielt 

hemmelighold. 
Nederst til høyre: Digitalkursets seks deler på Fagforbundets YouTube-kanal.  
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Organisasjon 
Fra arbeidsprogram 2025 Status  
Tax Justice Norge har som mål å sikre god 
organisatorisk, administrativ og økonomisk drift 
av organisasjonen, samt å jobbe mot et 
økonomisk grunnlag for 4,5 faste ansatte i 
2025–26. 

TJN besto av 3,5 årsverk i 2025. Tidlig 2026 fikk 
vi bekreftet støtte fra Norads 
informasjonsstøtteordning, og har med 
ansettelsen av Tora Danielsen økt til 3,9 årsverk. 
Vi vil fremover vurdere hvorvidt vi har 
økonomisk grunnlag for å øke dette ytterligere. 

Styrke og utvikle vår rolle i 
samarbeidsprosjekter med skattefaglige 
organisasjoner og forskningsinstitusjoner 
 

Vi gjennomførte år 5 i det 5-årige 

TaxCapDev-prosjektet med Chr. Michelsens 

Institutt og NUPI, med en større 

forskerkonferanse og flere Pengeland-episoder 

på temaet. Vi har ellers hatt løpende dialog med 

NMBUs skatteforsk og NHH.  

Jobbe strategisk for å øke antall medlemmer Vi har hatt en betydelig økning i 

medlemsmassen i 2025: HK Norge, Digni, EL og 

IT Forbundet, LO Vestfold og Telemark og 

Caritas Norge er nye medlemmer av 2025. 

Igangsette prosjekter som bygger kompetanse 
som i fremtiden kan sikre mer uavhengig 
finansiering 

Vi har videreført samarbeidsavtaler med LO og 

Fagforbundet, samt holdt mange kurs og 

foredrag. 

Fortsette å lete etter nye både faste 
finansieringsmuligheter og prosjektmidler 

Norad har stått for omtrent 50–70 % av 
inntektene våre de siste årene. Vi nedla et stort 
arbeid med søknad om nytt femårig prosjekt 
med Norad i 2025. Vi fikk bekreftet støtte til 
nytt prosjekt for 2026–2030 tidlig 2026. I tillegg 
har vi fortsatt arbeidet med å undersøke 
muligheter for samarbeid med næringslivet. Vi 
søkte om og fikk en tilleggsbevilgning fra 
Finansmarkedsfondet. Vi har hatt en større 
kartlegging av mulige finansieringskilder.  

 

 
Gjennom Norad-prosjektet lanserte vi rapporten Ansvarlig skatt og åpenhet. På lanseringen ledet 

Andreas en panelsamtale med KLP, Etisk Handel Norge, Arbeiderpartiet og NMBUs Skatteforsk-senter.
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Medlemmer  

Fagforbundet 
Skatterevisorenes forening 
Kirkens Nødhjelp 
Skatteetatens Landsforbund 
Akademikerforbundet 
Norsk Økrimforening 
Changemaker 
Operasjon Dagsverk 
HK Norge 
LO Vestfold og Telemark 

Spire 
For velferdsstaten 
Mellomkirkelig råd 
Norsk Folkehjelp 
KFUK-KFUM Global 
Framtiden i våre hender 
Redd Barna 
NTL skatt og DFØ 
Digni 
Caritas Norge 

NTL 
FORUT 
Fellesrådet for Afrika 
Attac 
Unio 
SAIH 
LO 
Styrke 
EL og IT Forbundet 
 
 

Styret. Styret avholdt tre styremøter og ett styreseminar i 2025. Styrets medlemmer i 2025: 

Styreleder Matilde Angeltveit (Oslo), Jørgen Pedersen (Bergen), Helge Aarseth (Molde), Diego A. Foss, 

Kari Elisabeth Kaski (Oslo), samt styremedlemmer fra medlemsorganisasjoner: Kristina Avalo Høie 

(Oslo) – Skatterevisorenes forening og Trond Finstad (Oslo) – Fagforbundet. Pia Gaarder og Galina 

Lund gikk ut av styret etter årsmøtet i 2025. 

 

Ansatte. Fast ansatte i 2025: Daglig leder Andreas Fjeldskår, Jonas Veland, Kaja Guttormsgaard og 

Kristoffer Lislegaard (50 %).  

Frivillige. Gregar Berg-Rolness, Ove Jenssen, Kim Pilgaard og Tora Danielsen. Disse har bidratt med 

faglig bistand, finansierings- og kommunikasjonsarbeid. Ove sluttet i desember. Jacob Eggen hadde 

praksisopphold hos oss i åtte uker, via NMBU. Karoline Olsen Sandhåland hadde praksisopphold hos 

oss fra januar til juni. 

Våre internasjonale nettverk. Andreas sitter i styret til Global Alliance for Tax Justice. Vi har også 

koordinert mye med våre internasjonale nettverk i forbindelse med FN-forhandlinger i New York og 

Nairobi. I tillegg har vi møtt sivilsamfunn fra hele verden i Istanbul, på et seminar om mer åpenhet i 

utvinningsindustrien, i forbindelse med Extractive Industries Transparency Initiative (EITI). 

Styret og sekretariatet i 2025. Fra venstre: Kaja Guttormsgaard, Kristina Avalo Høie, Jørgen Pedersen, 

Jonas Veland, Matilde Angeltveit, Helge Aarseth, Diego Alexander Foss, Andreas Fjeldskår, Kari 

Elisabeth Kaski og Kristoffer Lislegaard. Ikke til stede: Trond Finstad. 
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Økonomi 
Kakediagrammene under viser driftsinntekter fordelt per kilde for 2025 og 2024. 

Totale driftsinntekter i 2025 var på 4 257 382 kroner, som er en økning fra 2024 (3 473 670). 

Driftskostnader for 2025 var på 3 686 679, mot 3 431 574 kroner i 2024. 

Annet-posten i figuren for 2025 er på 292 000 kroner, og består av finansiering for samarbeid med 

Institutt for journalistikk (80 000), samarbeidsprosjekt med LO (50 000), samarbeidsprosjekt med 

Fagforbundet (145 600) og samarbeid med Unio (16 400). Annet-posten i figuren for 2024 er på 102 

775 kroner, og består av finansiering for samarbeid med Institutt for journalistikk (22 750), 

samarbeidsprosjekt med LO (60 000), samarbeidsprosjekt med Fagforbundet (15 700) og samarbeid 

med Unio (4 800). 

I 2025 hadde TJN et driftsresultat på 570 703 kroner og årsresultat på 611 961 kroner. I 2024 hadde 

TJN et driftsresultat på 43 096 kroner og et årsresultat på 91 113 kroner. Tax Justice Norge er en ideell 

medlemsorganisasjon som i utgangspunktet ikke skal gå med særlig overskudd. Det høye resultatet i 

2025 må imidlertid sees i sammenheng med usikkerheten knyttet til videre finansiering og eventuelt 

nytt prosjekt med Norad og andre finansieringskilder. Å sikre noe mer egenkapital i forkant av et 

eventuelt avslag på Norad-søknad for 2026-2030 var en fordel i 2025.  

Andelen frie midler (medlemskontingent, salgsinntekter, momskompensasjon og gaver) var 18 % i 

2025. I 2024 var dette tallet 20 %. Totale frie midler har imidlertid økt fra 2024 (685 434) til 2025 (765 

186).  

Støtte fra Norad som andel av totale driftsinntekter ligger på 54 % i 2025, sammenlignet med 71,7 % i 

2024. Inntektene fra Norad var usedvanlig høye i 2024 grunnet flytting av inntekter og tiltak fra 2023. 

Se årsregnskapet for ytterligere informasjon om økonomien i 2025 og 2024. 

 

Andreas og Kaja sammen 

med ForUM, Changemaker, 

Tankesmien Agenda og Redd 

Barna etter innspillsmøte om 

skattekonvensjon hos 

Finansdepartementet.  

 

 

 

Jonas på en workshop  
om mer åpenhet om  
eierskapsinformasjon gjennom  
Open Government Partnership. 
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Øverst: Andreas holder innlegg om skjult eierskap for ca. 400 personer på Svart økonomikonferansen. 
Midten til venstre: Statssekretær Sigve Bolstad (Sp) i panel om skjult eierskap på samme konferanse. 
Midten til høyre: Andreas og Kaja holder innlegg på seminaret Følg pengespor og skjulte eiere, 

arrangert sammen med Institutt for journalistikk.  

Nederst til venstre: Jonas presenterer funnene i rapporten Skjult eierskap i Norge på lanseringen. 
Nederst til høyre: Jonas i panel med Andreas Sjalg Unneland (SV) og Eigil Knutsen (Ap) på 

Arendalsuka. 
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Vedlegg 1 – Sentrale medieoppslag 
Totalt antall oppslag i media var 96 i 2025. Det er en økning på 57 prosent fra fjoråret (61). Her er et 

utvalg av de mest sentrale medieoppslagene:  

Kronikker og innlegg  

1. Tid for samarbeid! (Klassekampen, 14. februar, med Kirkens Nødhjelp) 

2. Hvem eier Norge? EFTA-domstolen kan gi oss svar (Altinget, 5. juni, med LO, Transparency international 

Norge, Norsk redaktørforening, Pressens offentlighetsutvalg, Norsk journalistlag, Skatteforsk og Norsk 

økrimforening) 

3. Skattesvinn gir lavere lønn og mindre til velferd (Dagens Næringsliv, 26. juni, med Unio) 

4. Staten sponser Silicon Valley (Dagens Næringsliv, 7. november, med Norsk Journalistlag) 

5. Klimafinansiering starter med rettferdige skatteregler (Klassekampen, 15. november) 

6. Politiske ambisjoner kan bekjempe skattetriksing og hemmelighold (SKL-magasinet 2025) 

 

Utvalgte redaksjonelle saker 

1. Skattekonvensjon – Også relevant i Norge (21. januar) 
2. “Oligarkregisteret” er for dårlig (NTL-magasinet/FriFagbevegelse, 28. januar)  
3. Innslag på Dagsrevyen om vindkraft (NRK, 18. mars) 
4. Slik oppsto behovet for en exit-skatt (Dagsavisen, 10. juni)  
5. Afrikas fire rikeste har høyere formue enn halve kontinentet (Panorama nyheter, 29. juli) 
6. På Facebook selges bedrifter med store tap (NRK, 26. august) 
7. Tax Justice Norge: – Vi opplever at myndighetene svikter (Dagsavisen, 27. oktober) 
8. Fortsatt åpning for anonyme penger (Klassekampen, 19. september) 
9. Vil ha digitalskatt etter oppsiktsvekkende tech-tall: – Har sugerøret ned i statskassa (Kampanje.com, 

30. september) 
10. Utlendingar kontrollerer tusenvis av norske selskap: – Vanvitig. NRK. 12. november 2025. 
11. Hovedinnslag på Dagsrevyen kl 19. NRK 12. november 
12. NTB-melding: Russere, kinesere og iranere kontrollerer over 1000 norske selskaper. Publisert hos blant 

annet: ABC nyheter, Adressavisen, Aftenposten, Altaposten, Byggeindustrien, Filter nyheter, 
Folkebladet, Forsvarets forum Gudbrandsdølen dagningen, HRmagasinet, MSN, Nationen, Stavanger 
Aftenblad, Sunnmørsposten, Teknisk ukeblad, TV2, VG. 13. november 2025.  

13. Russisk, kinesisk og iransk eierskap i kritisk norsk infrastruktur. Filter nyheter. 13. november 2025. 
14. Dette eier nordmenn i Sveits. Dagbladet. 16. november 2025. 
15. Sånn skjules eierskap i norsk finans. FinansWatch. 20. november 2025. 

 

 

Jonas og Tora i panel om skatteunngåelse og land-for-land-rapportering, sammen med 

Changemaker og Kirkens Nødhjelp. 
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https://klassekampen.no/utgave/2025-02-14/debatt-tid-for-samarbeid
https://www.abcnyheter.no/stemmer/hvem-eier-norge-efta-domstolen-kan-gi-oss-svar/1085571
https://www.dn.no/innlegg/skatt/skatteplanlegging/skatteparadiser/skattesvinn-gir-lavere-lonn-og-mindre-til-velferd/2-1-1832679
https://www.dn.no/innlegg/annonsemarkedet/annonsering/skatt/staten-sponser-silicon-valley/2-1-1897293
https://klassekampen.no/utgave/2025-11-15/debatt-klimafinansiering-starter-med-rettferdige-skatteregler
https://www.sagat.no/nyheter/ogsa-relevant-for-norge/19.48482
https://frifagbevegelse.no/ntlmagasinet/oligarkregisteret-er-for-darlig--vi-vet-ikke-hvem-som-eier-hva-i-norge-6.158.1108722.0bfd55feb2
https://tv.nrk.no/serie/dagsrevyen/sesong/202503/episode/NNFA19031825
https://www.dagsavisen.no/nyheter/slik-oppsto-behovet-for-exitskatt/9800611
https://www.panoramanyheter.no/afrikas-fire-rikeste-har-hoyere-formue-enn-halve-kontinentet/396869
https://www.nrk.no/norge/her_selger-de_skattekutt-verdt-millioner-pa-facebook-1.16914590
https://www.dagsavisen.no/nyheter/tax-justice-norge-vi-opplever-at-myndighetene-svikter/10018247
https://klassekampen.no/utgave/2025-09-19/fortsatt-apning-for-anonyme-penger
https://www.kampanje.com/premium/vil-ha-digitalskatt-etter-oppsiktsvekkende-tech-tall-har-sugeroret-ned-i-statskassa/948455
https://www.nrk.no/norge/utlendingar-kontrollerer-tusenvis-av-norske-selskap_-_-vanvitig-1.17634465
https://tv.nrk.no/serie/dagsrevyen/sesong/202511/episode/NNFA19111225
https://filternyheter.no/russisk-kinesisk-og-iransk-eierskap-i-kritisk-norsk-infrastruktur/
https://geopolitika.no/norges-strategiske-blindhet/
https://finanswatch.no/nyheter/kapitalforvaltning/article18737640.ece


 

Vedlegg 2 – Alle arrangementer vi har stått for og deltatt på 
 

TJNs egne arrangementer med samarbeidspartnere:  

1. Innlegg om skatteunngåelse på strategisamling for skattekonvensjon hos KN (Kaja) 

2. Innlegg og debatt med Gabriel Zucman, sammen med LO og Skatteforsk (Andreas) 

3. Lansering av rapport om ansvarlig næringsliv, med panelsamtale. Sammen med KLP, Ap, 

Skatteforsk og Etisk Handel Norge  (Andreas, Jonas og Kristoffer) 

4. Åpenhetsseminar på Human Documentary Festival, med LO, Debt Justice Norway, 

Tankesmien Agenda og flere (Andreas) 

5. Innlegg på rapportlansering om sivilsamfunnets innsats i Norge (Andreas) 

6. Innlegg og panelsamtale om skattekonvensjon med Changemaker (Andreas) 

7. Panelsamtale om skatt, gjeld og vekstfri utvikling på NØKO-seminaret på UiO (Kaja) 

8. Skjulte eierskap, skatteparadis og digital finanskrim – konferanse med Institutt for 

journalistikk (innlegg fra Andreas, Kaja, Jonas) 

9. Rapport- og kampanjelansering: Land-for-land-rapportering, med Changemaker, UD og Norad 

(Jonas og Kristoffer) 

10. Følg pengespor og skjulte eiere. Workshop for journalister med Institutt for journalistikk og 

Aftenposten (Andreas og Jonas). 

11. Den store utviklingsdebatten (kun medarrangører, deltok ikke) 

12. Webinar med Etisk Handel Norge – aktsomhetsvurderinger og skatt (Kaja og Andreas) 

13. Panelsamtaler på TaxCapDev-konferansen, med NUPI og CMI (Andreas og Kaja) 

14. Lansering av programvare og veiledning for registeret over reelle rettighetshavere, med 

Institutt for journalistikk (Andreas og Jonas)  

15. Arbeidsgruppemøte “Skatt og åpenhet” hos Fellesforbundet, med LO (Andreas) 

16. Rapportlansering: Skjult eierskap i Norge (Jonas og Andreas) 

17. Webinar om skattepolicy med Etisk Handel Norge (Andreas og Kaja) 

18. Panelsamtale i forkant av visning av Gartneren, buddhisten og spionen (Jonas) 

 

 
Til venstre: Changemakers høstkampanje i 2025 var om land-for-land-rapportering. Her deltok Jonas 

og Kaja på en demonstrasjon på Eidsvolls plass i forbindelse med kampanjen. 
Til høyre: Jonas i panelsamtale med Ellen Reitan, statssekretær i Finansdepartementet (Ap), og Agnes 

Nærland Viljugrein, stortingsrepresentant (Ap).  
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Eksterne arrangementer:  

19. Panelsamtale om skattekonvensjon med Forum (Andreas) 

20. Svart økonomikonferansen med Fagforbundet (Andreas, Jonas og Kristoffer) 

21. Panelsamtale om formuesskatt og utflyttingsskatt med Oslo Ap (Jonas) 

22. Foredrag om vindkraft for Rødt (Andreas) 

23. Foredrag for ledelsen i EL og IT Forbundet (Andreas) 

24. Foredrag for Skatteetatens landsforbund (Andreas) 

25. Forelesning for OsloMets journaliststudenter (Kaja) 

26. Foredrag for LO-skolen (Andreas) 

27. Kurs for E24 (Andreas) 

28. Innlegg på åpent ForUM-møte om Finansiering for utvikling 4 (Kaja) 

29. Workshop og gjennomgang av doktorgradoppgaver på Norges Handelshøyskole (NHH) i 

Bergen (Andreas) 

30. Innlegg og debatt med Kari Elisabeth Kaski og Heidi Nordby Lunde for Asker SV og Asker 

Høyre (Jonas) 

31. Presentasjon for forbundsstyret i EL og IT Forbundet (Andreas) 

32. Panelsamtale på lansering av boken Farlege forskjellar, av Trine Østereng (Andreas) 

33. Foredrag for Skatteetatens landsforbund (Andreas) 

34. Panelsamtale om Skattekonvensjon med Changemaker (Andreas) 

35. Innlegg og panelsamtale om utflyttingsskatten med LO, tankesmiene Agenda og Manifest 

(Jonas) 

36.  Foredrag for forskerforbundet (Andreas) 

37. Stand og skattejakt på AUFs sommerleir på Utøya (Kaja og Jonas) 

38. Panelsamtale “Pengene ut av paradis”, med Changemaker, SV og Ap på Arendalsuka (Jonas) 

39. Panelsamtale om skatt og likestilling med Kilden kjønnsforskning, Høyre, SV, Civita, LO og flere 

på Arendalsuka (Jonas) 

40. Foredrag på El og IT Forbundets Oslokonferanse (Andreas) 

41. Foredrag for Caritas (Andreas) 

42. Foredrag for Tønsberg Ap (Andreas) 

43. Panelsamtale på Åpenhetsseminaret 2025, arrangert av Norsk presseforbund mfl. (Jonas) 

44. Foredrag for LO-studentenes årssamling i Trondheim (Jonas) 

45. Foredrag for LO-skolen (Andreas) 

46. Foredrag for LO-studentene og Rethinking Economics i Stavanger, på KÅKÅnomics (Jonas) 

47. Kurs for politisk ledelse i Unio om det norske skattesystemet (Andreas) 

48. Forelesning på Høyskolen Kristiania (Andreas) 

49. Foredrag for LO Vestfold og Telemark (Andreas) 

50. Foredrag for Negotia i Bergen (Jonas) 

51. Kurs for politisk ledelse i Forskerforbundet (Andreas) 

52. Foredrag for FO i Sandefjord (Andreas) 

53. Panelsamtale og presentasjon i Istanbul på Dixi Group og Resource Justice Network sitt 

arrangement om åpenhet i utvinningssektoren (Jonas) 

54. Kurs for LO-skolen (Andreas) 

55. Presentasjon av rapporten Skjult eierskap i Norge for Skatteetaten (Andreas og Jonas) 

56. Presentasjon av rapporten Skjult eierskap i Norge på fagdag med Eiendom Norge (Jonas)
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Vedlegg 3 – Utvalgte høringssvar og våre hovedbudskap  
Tax Justice Norge leverte åtte høringssvar i 2025. Alle våre høringssvar er tilgjengelige i et felles 

dokument på taxjustice.no. Her følger hovedbudskapet i fire utvalgte høringssvar. 

 
Kommunal og distrikts- 
departementet: Forslag til 
endringer i partiloven om bidrag  

Tax Justice Norge støtter regjeringens forslag om endringer i 
partiloven, med formål om å hindre adgang til partifinansiering fra 
anonyme givere. Vi har likevel noen innspill. Partier må få tilgang til 
register over reelle rettighetshavere, for å kunne ettergå donasjoner 
fra norskregistrerte selskaper der eierskapskjedene går ut av landet. I 
tillegg bør bakenforliggende givere bør offentliggjøres både ved navn 
og beløp, da hensynet til åpenhet bør veie tyngre enn hensynet til at 
privatpersoner skal kunne støtte politiske partier uten å komme i 
offentlighetens søkelys.  
 

Finansdepartementet: Endringer i 
skattereglene for verdipapirfond og 
fondskonto  

Vi leser de foreslåtte endringene i skattereglene for verdipapirfond i 
lys av endrede rammevilkår i andre land, deriblant Sverige, som har 
skapt en bekymring for at norske fond kan velge å flytte virksomhet ut 
av Norge. Selv om vi anerkjenner ønsket om å sikre gode vilkår for 
norske aktører, er vi bekymret for at de foreslåtte endringene kan 
bidra til et kappløp mot bunnen som vil svekke det norske 
skattefundamentet. Vi mener den alternative løsningen om utvidet 
fradragsrett i verdipapirfond enkelt unngår utfordringene ved 
regjeringens forslag om skattefritak. På denne måten kan vi sikre 
bedre vilkår for fond i Norge, uten å eskalere skattekonkurransen.  
 

Finansdepartementet: Høring av 
utkast til forskrift om nasjonal liste 
over ikke-samarbeidsvillige 
jurisdiksjoner for skattemessige 
formål  

Listen over ikke-samarbeidsvillige jurisdiksjoner for skatteformål fra EU 
kan på ingen måte anses som en fullstendig eller dekkende liste over 
skatteparadiser, verken over jurisdiksjoner som ikke samarbeider for 
skatteformål, eller som tilrettelegger for skatteunndragelse på andre 
måter. Begrensningene for bruken av listen må komme tydelig frem i 
forskriften. For å få et reelt bilde av risikoen for skadelige 
skattetilpasninger, må aktører i norsk næringsliv forholde seg til en 
langt bredere forståelse av hvilke jurisdiksjoner som fungerer som 
skatteparadiser.  

 
Utenrikskomiteen: Innspill til 
behandling av Prop 1 S (2025-2026)  

En skattekonvensjon i FN vil styrke nasjonal ressursmobilisering og 
hindre skattetap verden over. Mangel på ressurser til å etablere et 
sekretariat og sikre utviklingslands deltakelse, utfordrer planen om å 
ferdigstille forhandlinger om konvensjonen i 2027. Stortinget bør 
derfor øke bevilgningene til prosessen, både som del av arbeidet for 
reform av FN og innsats for styresett og offentlige institusjoner. I 
tillegg bør støtte til sivilsamfunns innsats for å sikre kunnskapsnivået 
om utviklingsspørsmål i Norge styrkes, for å bedre reflektere politiske 
prioriteringer. 

   Andreas i statsbudsjetthøring i Stortingets finanskomité  
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